
A pálya legmélyebb pontján a test sebessége vízszintes, nagyságát jelöljük v1-gyel.

Alkalmazhatjuk az energiatételt:

mgl+ (1/2)mv2
0
= mgl/3 + (1/2)mv2

1
.

Mivel sem a súlyer®nek, sem a kúppalást nyomóerejének nin
s forgatónyomatéka a kúp szimmetriatengelyére vonat-

koztatva, ezért erre a tengelyre nézve az impulzusnyomaték nem változik:

mv0 · l · tg α = mv1(l/3)tg α.

A fenti két egyenletb®l

v0 =
√

gl/6.
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Megjegyzések. 1. Sok megoldó az �egyensúlyi helyzetet� határozta meg, azt a magasságot, ahol a súlyer® és a


entrifugális er® ered®je mer®leges a kúppalástra. Ebben a pontban a testre ható er®k ered®je nulla (az együttforgó

rendszerb®l nézve), a pálya legmélyebb pontján viszont a függ®leges sebesség nulla!

2. Többen arra a hibás következtetésre jutottak, hogy v1 = v0! Úgy érveltek, hogy sem a kúp által kifejtett nyo-

móer®nek, sem a súlyer®nek nin
s olyan összetev®je, amely az együtt forgó koordinátarendszerb®l nézve vízszintesen

gyorsítaná a testet, ezért a sebesség vízszintes összetev®je mozgásállandó. Ez azért nem igaz, mert a forgó koordiná-

tarendszerben nem érvényesek a Newton egyenletek eredeti alakjukban, 
sak ha �tehetetlenségi er®kkel� kiegészítjük a

valódi er®ket. Egyik ilyen tehetetlenségi er®, a �Coriolis-er®�, amely akkor lép fel, ha a test mozog a forgó rendszerhez

képest. Jelen esetben ennek az er®nek van vízszintes összetev®je, ez növeli a test sebességét, éppen olyan mértékben,

hogy a szimmetriatengelyre vett impulzusnyomaték állandó maradjon.
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